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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
001 ‘Abbasid​, ​al­Mahdi (AH158­169/AD775­785)​ , AR dirham (2.93 g.), Madinat al­Salam  

(Baghdad), AH161.  (A.215.1; MWI.159­60)  EF  €  40,= 
002 ‘Abbasid​, ​al­Rashid (AH170­193/AD786­809)​ , AR dirham (2.81 g.), Tabaristan,  

AH190  (A­219.2 R; SICA 933­934)  VF  €  80,= 
003 ­­, ­­, AR dirham (2.82 g.), Madinat al­Salam (Baghdad), AH192  

(A.219.2; MWI.179­80)  aEF  €  35,= 
004 Achaemenid Empire​, Imperial Persian coinage,  AR siglos (5.54 g.) (period of Artaxerxes­Darius III 

(c.450­330 BC), obv. Archer (the Great King) kneeling right holding bow and dagger/rev. oblong punch. 
With partial legend/symbols on obv & rev. Undocumented, rare. Requires research.  

(MAC.110) rare  VF  €          100,= 
005 Afghanistan​, Barakzay, ​Muhammad Afzal (AH1283­1284/AD1866­1867)​ , AR rupee (9.20 g.),  

Dar al­Sultanat Kabul, AH12(83)  (SNAT 997; KM.507; Album 3170) ​S  F­VF  €  25,= 
006 Arab­Bukharan​, billon Bukharkhuda drachm (2.26 g.), citing the Abbasid Caliph al­Mahdi  

(775­785)  (Album 94; MWI.760)  gF  €  35,= 
007 Arabia­Felix​, ​Himyarite​, ‘​Amdan Bayyin Yanaf​ ,  Inscribed series with male head both sides  

(ca. AD50­150), AR ¼ unit (1.47 g.), mint: Raidan (BMC 73, #2; MAC 371)  VF  €  75,= 
008 Arab­Byzantine​, AE fals (4.13 g.), Two standing figures, Heliopolis / Ba’albak  

(A.3513.2; Walker 35; SICA I 583)  aVF  €  18,= 
009 ­­, AE fals (3.98 g.), Damascus mint, capital M, Arabic inscription on rev.  

(A.3517.3; SICA I 564) gF € 10,= 
010 ­­, AE fals, Imperial bust / rounded M, Emesa / Hims  

(A.3524; MWI.3­8; SICA I 538­558) lot of 3 pieces  VF  €  18,= 
011 Armenia​, Cilician Armenia, Royal​. Levon I (1198­1219)​ , AR Tram (3.27 g.). Levon  

enthroned facing, holding cross and lis­tipped scepter; throne decorated with lions / 
Two lions rampant back­to­back, each with head reversed; between, long patriarchal cross.  

(Bedoukian 123+; MWI.2393).  VF  €  60,= 
012 ­­, ­­, ­­, AR Tram (2.86 g). same as preceding lot (Bedoukian 123+; MWI.2394) VF  €  60,= 
013 Artuqids of Hisn Kayfa​, ​Fakhr al­Din Qara Arslan (AH539­570/AD1144­1174)​ , AE dirham  

(11.50 g.), long­haired male bust facing, AH560 (S/S 6; MWI.1107; A.1820.6) ​S​ aVF  €  40,= 
014 Ayyubid​, ​al­Salih ‘Imad al­Din Isma’il​ , Dimashq, AR dirham (2.96 g.), AH639, citing  

Caliph al­Mustansir  (A­; SNAT 829; Balog 80)  VF  €  20,= 
015 Black Sea​, Olbia (6​th​­4 cent. BC), AE dolphin money (2.22 g.).  VF  €  12,= 
016 Burma​, Pyu Coinage, ​Srikshetra,(ca. AD 800­835)​ , “Damaru / stupa with axial pole in temple”  

coinage, silver unit, (9.49 g), obv. Damaru, with curved lower edge / rev. Temple with lingam,  
4 rows of rays at sides, moon, sun, thunderbolt, sankh shell and wavy lines below.  
(cf.Robinson & Shaw 3.5, cf.Mitchiner ACW 5238­5241; M.SEA 464­465). VF  €  90,= 

017 ­­, Pyu kingdom of Beikthano, “Rising sun” coinage (3​rd​ cent to ca AD 600), AR unit (9.40 g.)  
Obv. “rising sun” (radiate third eye of Siva Trinetra) with 6/6 rays and 27 dots in border/rev.  
Temple with moon and sun above, swastika and damura to resp. left and right.  

(M.SEA 273­277)  gVF  €  70,= 
018 ­­, ­­, ­­, AR ¼ unit (2.27 g.) with 4/4 rays, rev. swastika like a cross with pellet in each angle.  

(M.SEA 368)  VF  €  45,= 
019 Buwayhid​, ​Baha’al­Dawla Abu Nasr (AH379­403/AD998­1012)​ , heavily debased  

AV dinar (3.63 g.) of Suq al­Ahwaz, frozen date AH398 (A.1573A; MNI614­16)  VF €  75,= 
020 Central Asia​, Eastern Sogdiana, Antiochus imitations (bust/archer), Anonymous AR scyphate  

obol (0.37 g.), unknown ruler, 4​th​ ­5​th​ cent. AD, Samarkand. Obv. Stylized head of ruler to left,  
remnants of Sogdian legend around / rev.: stylized archer right. (E.Rtveladze. The ancient coins  
of Central Asia, Tashkent, 1987;​ ​Zeimal pl. 32 #53; ZENO 9736) Rare   gVF/XF  €  50,= 
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
021 Ceylon​ (Sri Lanka), Polonnaruva period, AE massa, ​Sahasamalla (AD1200­1202)​  & Dambadeniya  

period, AE Massa (2), ​Parakrama Bahu II (AD1236­1271)  VF  (3)  €  18,= 
022 ­­, ​Kandy​, AR larijn (koku ridi = hook­silver) (4.76 g.), ND (ca. 17th cent. ­ early 19​th​ cent.)  

VF  €  40,= 
023 ­­, ​VOC​, AE 2 Stiver (27.07 g.), ND (1660­1720) with leafy wreath, Colombo mint 

value II.St on both sides  (Sch.1289b; KM.20) ​R  VF  €           110,= 
024 ­­, ­­, AE 1 stiver (15.32 g.) ND (1660­1720) with leafy wreath, Colombo mint,  

value I St on both sides  (Sch.1290a; KM.19.2) VF € 22,= 
025 ­­, ­­, AE 1 stiver (12.66 g.) ND (ca. 1675) with leafy wreath, Negapatnam mint, 

(Sch.1290d; KM.19.x)  VF  € 30,= 
026 ­­, ​Plantation token​, Colombo / Union Mills / Carey Strachan, I = 17 cents, ND (ca. 1873)  

(Pr. 14 ; Lowsley 18; J. Verner Scaife in ‘The Numismatist, vol. 66, August 1953, #167)  
gVF  €  30,= 

027 ­­, ­­, similar specimen. gVF € 30,= 
028 China​, Wang Mang from AD 14.  Obv. ​貨布 ​Huo Bu    (H 9.30)  gVF €  32,= 
029 ­­, Ming Dynasty (1648­1657), Obv.  ​興朝通寶​ Xing Chao Tong Bao   

Rev.  ​壹分 ​Yi Fen, value 10  (H 21.13) gVF  €  15,= 
030 ­­, Openwork amulet, two dragons (Lockhart 1760; Grundmann 5; Thierry 239)  gVF  €  50,= 
031 ­­, Amulet  Obv. + Rev. the names of the twelve mints in operation during the reign  

of Emperor ​Kang Xi ​ (1662­1722)               (Lockhart 1795; Grundmann 817)  aVF  €  15,= 
032 ­­, Amulet,  Obv. ​天策府寶​ Tian Ce Fu Bao  Rev.  ​殷​ Yin   (Schjöth 447)  gVF  €  18,= 
033 ­­, Warring States period 475­222 B.C., ​Yan​ ,​  一​化 ​Yi Hua   (350­220BC)​  (1.60 g.) 

(H 6.17; Schjoth.27)  aVF  €  25,= 
034 ­­, Xin dynasty (Wang Mang's interregnum) 9­23. Obv.: ​小泉​值一  (​xiaoquan zhiyi​ )  

"Small Coin Value One" (0.99 g.) (H.9.14; Schjoth 139­141)  VF  € 
10,= 

035 ­­, Northern Song, ​Chong­ning​  (1102­1106), AE, 10 wen (12.43 g.), tong bao,  
Slender gold style script. Obv: ​崇寧通寶​ (Chong Ning tong bao) c/wise. Bottom  
of Chong ​崇​ like ​示​ (shi).  (​H 16.299; Schjoth.624)  gVF­EF €  40,= 

036 ­­, Southern Song Dynasty, (1253­1258), 1 wen (2.91 g.). Obv. ​ ​皇宋元寶​   ​Huang  
Song Yuan bao  Rev. plain  (H 17.812)   scarce gF  € 12,= 

037 ­­, Jin Dynasty, 1 wen (3.57 g.), ​正隆元寶 ​Zheng Long Yuan Bao  
(H.18.40; Schjoth 1083)  gVF  €  12,= 

038 ­­, Yuan Dynasty (1310­1311), 1 wen (3.58 g.) Obv.  ​至大通寶​  Zhi Da Tong Bao   
Rev. plain  (H 19.39) scarce  nice patina  VF €  12,= 

039 ­­, ­­, Obv.  ​大元通寶 ​Da Yuan Tong bao (Mongol script)   
Rev. plain  value 10 (20.96 g.) scarce (H 19.46)  gF €  12,= 

040 ­­, Ming Dynasty (1625), 1 wen (3.05 g.) Obv.  ​天​啟通​寶​  Tian Qi Tong Bao   
Rev.  ​云 ​Yun (Yunnan provincial mint) (H 20.203) scarce  aVF  €  12,= 

041 ­­, Qing Dynasty (1645­1651),1 wen (3.67 g.). Obv.  順治通寶 Shun Zhi Tong Bao   
Rev. ​戶​ Hu (Board of Revenu)  (H 22.19) scarce  F  €  15,= 

042 ­­, Qing Dynasty (1889­1890), 1 wen (2.76 g.). Obv.  ​光緖通寶​  Guang Xu Tong Bao   
Rev. Boo Gi  (Jilin, Manchuria)  (H 22.1381; C.17­1) scarce  gF­aVF  €  18,= 

043 ­­, Qing Dynasty (1898­1899), lot of 4 cash coins, viz.: 
  Obv. ​光緖通寶 ​Guang Xu Tong Bao  Rev. Boo Chiowan   
  Rev. ​日​ Ri H 22.1283 

  Rev. ​列​ Zhou  H 22.1284 
  Rev. ​來​ Lai  H 22.1285 

Rev. ​往​ Wang  H 22.1286 lot of 4  average VF (4) €  16,= 
044 ­­, Ch’ing Dynasty, ​Ch’ien Lung​  (1736­1795), AE 1 wen (3.46 g.), Sinkiang, Ushi (Wushih)  

(C.34.1b)  gF  €  15,= 
045 ­­, Ch’ing Dynasty, ​Chia Ch’ing ​ (1796­1820), AE 1 wen (3.53 g.), Sinkiang, Aksu  

(C.30.5) aVF  €  15,= 
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
046 Hephthalites​, ‘Napki Malik’ coinage, AR drachm (3.55 g.), ND, Kabul valley and Zabul.  

Obv. Bust to right / rev. fire altar with attendants. (Göbl 222; MAC.1502+)  aVF  €  75,= 
047 Hong Kong​, lot of 1 mil 1866, 1 ct 1901, 1905, 1926, 10 ct 1948, 50 ct 1951, 1979,  

1 dollar 1960  average  gVF (8)  €  12,= 
048 Ilkhans​, ​Arghun (AH683­690/AD1284­1291)​ , AR dirham 2.46 g.), standard Uighur inscr.,  

Khabushan, AH6(8)5  (A.2146; SICA IX 339)  VF  €  12,= 
049 ­­, ​Uljaytu (AH703­716/AD1304­1316)​ , AR 6 dirhams or dinar (7.12 g.), Nishapur,  

type C  (A­2187)  F­VF  €  25,= 
050 ­­​, ​Sulayman (AH739­746/AD1339­1346),​  AR 6 dirhams (4.23 g.), AH741, Yazd  

(A­A2260 S; Diler 772; SICA 1664). VF  €  30,= 
051 ­­, Rival Khans, Anushiravan (AH745­757/AD1344­1356), AR 2 dirhams (1.44 g.),  

Bazar, AH748. Type D 1 (mihrab type). (A.2264.1)  VF  €  12,= 
INDIA  
052 Ancient India​, Kuntala, AR ½ Shatamana (6.30 g.) (ca. 600­ 450 BC)  

(MAC 4081; Rajgor 502+) An example of the earliest archaic silver punchmarked coinage.  
Rare  gVF  €          325,= 

053 ­­​, Kuru and Panchala, AE ½ weight ‘bent bar (4.95 g.). 4​th​ cent. BC.  
Unrecorded in Mitchiner or Rajgor, similar to MAC 4069.  aVF  €  45,= 

054 ­­, AR Shatamana (= 100 rattis) also known as ‘bent bar’, long small type (11.42 g.)  
with septa radiate symbol on both ends, (c. 6th – 4th cent BC.), Taxila & Gandhara  
(MAC.4071­77; Rajgor 540+) suburb example, virtually as struck, rare gVF  €          135,= 

055 ­­, ​Magadha​, AR Mashaka (0.13 g.), uniface  (Hardaker class a­5)  VF  €    8,= 
056 ­­, ​Mauryan empire​, Sungas 187­75 BC, AR karshapana (punch marked coin) (3.29 g.) 

(GH. Series Va, type 488) This specific ‘six­armed’ symbol is only found on this  
particular type.  VF  €  14,= 

057 ­­, ​Pre­Seleukid Era, Bactria​, ​Sophytes (ca. 323­315 BC),​  AR di­obol (12mm, 1.52 g,).  
Local standard. Helmeted head of Athena right / Eagle standing left, head right; bunches  
of grapes above. (Bopearachchi, Sophytes 2A; SNG ANS 17­18; Mitch. I­27).  

toned and minor porosity.  VF €          240,= 
058 Indo­Greek​, Bactria, ​Eucratides II (ca.145­140 BC)​ , AR tetradrachm (16.79 g.),  

Diademed bust to r. / rev. Appolo standing facing holding bow and arrow, legend  
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΣΟΤΕΡΟΣ ΕΥΚΡΑΤΙΔ​⁰​Υ    (Bop. Serie 1D; MAC.1710)        gVF­VF  €          650,= 

059 ­­, Menander I (ca.155­130 BC), AR drachm (2.43 g.)  
(Mitch.224c; MAC.1792; Bop. Series 7B)  gVF  €  60,= 

060 ­­, ​Appollodotus II (ca. 80­65 BC)​ , AR tetradrachm (9.72 g.), Diademed bust to r.  
and Greek legend around / rev. Pallas standing left, with shield on left arm, hurling  
thunderbolt. Karosthi legend around (Bop. Serie 3B; rf. MAC.2048)  gVF  €          600,= 

061 ­­, ​Hermaios (90­70BC)​ . AR tetradrachm (9,25 g.), posthumous issue. Diademed bust to r.,  
Greek legend around / rev. Zeus enthroned, Karosthi legend around  

(Bop. Serie 10, unlisted monogram)  VF  €          200,= 
062 Indo­Scythian​, ​Azes II (c. 35BC­AD5),​  AR tetradrachm (9.72 g.), King on horseback,  

with Greek legend around/rev. Pallas with shield and spear, Karosthi legend around   
(MAC.2360; Senior 98.353T) XF €          120,= 

063 ­­, ­­, AR drachm (2.26 g.), North Chach. (rf.MAC.2418­20; Senior 105.350D)  gVF €  70,= 
064 Indo­Parthian​, Gondophares (AD20­55), AE tetradrachm (7.28 g.). Obv. Diademed  

bust to right / rev. Nike with Karosthi legend around (MAC.2526)  aVF  €  65,= 
065 Nagas of Narwar​, Ganapati Naga, ca. 340 AD, AE unit (ca. 5 rattis, 0.70 g.).  

Obv.: Humped bull, rev.: Brahmi legend  (MAC.4739­53)  gVF  €    5,= 
066 Gupta empire​, ​Skandagupta (AD455­480)​ , AR drachm (1.86 g.), altar­type  

(MAC.4872­73)  VF  €  12,= 
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
067 Kidarates of Jammu and Kashmir​, Vinayaditya (late 5​th​ cent.) debased AV Stater (7.74 g.)  

Obv. Kushan style king standing/rev. semi­realistic portrait of enthroned Ardoksho.  
(MAC.3656) Rare large flan specimen.           gVF­EF €           100,=  

068 Chaulukyas of Gujarat​, Indo­Sassanian­style ‘Gadhaiya paisa’ (4.22 & 4.55 g.),  
AD 1030­1120. Obv. Stylized head with various dots and dashes around,  
rev.: Stylized fire­altar  (MNI419­24; Deyell.158) 2 varieties        VF­EF (2)  €  28,= 

069 Ghaznavids​, ​Mahmud (AH389­421/AD999­1030),​  AR multiple dirham (11.92 g.),  
citing Caliph al­Qadir (AH381­422), + Gov. Balkategin, AH389, Anderabah  

(MWI.765­66; A­1608) well struck specimen  gVF  €          100,= 
070 ­­​, ​Mahmud (AH389­421/AD999­1030),​  AR dirham yamini,(2.58 g.) Ghazni, (AH400) 

(SNAT, p.28)    VF­gVF €  22,=  
071 ­­, ­­, AR dirham yamini (3.61 g.), Farwan, (AH394) (SNAT p.68) F­VF  €  20,= 
072 Ghorid successor​, ​Taj al­Din Yildiz (AH602­612/AD1206­1215)​ , billon jital (3.30 g.) (Lahore)  

(A­1797;Tye 201.2; Deyell 118; Valentine 118)  VF  €    8,= 
073 Ghaznavid,​ ​Ibrahim (AH451­492/1059­1099)​ , debased AV dinar (3.62 g.), (Ghazna), 

date off flan, but type struck circa 480­484. (A­1637) gF/VF  €          140,= 
074 Sultans of Dehli​, Tughluqs, ​Muhammad bin Tughluq (AH725­752/AD1325­1351)​ ,  

billon 6 gani (3.53 g.), AH733  (GG­D379; Wright 552­554)  VF  €  16,= 
075 ­­, small lot Sultanate coins, Dehli, ​Ibrahim Lodi​ , AE ¼ tanka (GG D713); Bijapur,  

Ali Adil Shah​ , AE falus (GG BJ3); ​Muhammad Adil Shah​ , AE falus (GG BJ32);  
Malwa, ​Hushang Shah​ , AE falus (GG M6); Sind, uncertain ruler, AR damma (GG AS42)  

lot of 5 coins, average  VF (5)  €  15,= 
076 Sultans of Kashmir​, ​Fath Shah (1​ st​  reign AH832­305/AD1487­1499;  

2​ nd​  reign AH910­920/AD1505­1514; 3​ rd​  reign AH921­923/AD1515­1517),  
AR sasnu (6.12 g.), Kashmir, AH842 (fixed)  (GG­K56) S  VF­EF  €  80,= 

077 Sultans of Sind​, Qarluqhid, ​Nasir al­Din Qarluqh (AH647­658/AD1249­1259)​ ,  
AE jital (3,44 g.), NM, ND  (GG­SS15; Album 1818; Tye 349.1) R  gVF  €  20,= 

078 Tomaras of Gwalior​, Unattributed billon/AE tanka (9.76 g.), AH’825’digits retrograde.  
(GG­MU19)  VF­EF  €  25,= 

079 Mughal Empire​, Akbar (AH963­1014/AD1556­1605), AE ½ dam (10.19 g.),  
Kabul, Ilahi yr.33  (KM.23.4)  aVF  € 25,= 

080 Princely States, Awadh, ​Mansur ‘Ali Khan Safdar Jang as nawab (AH1162­1167/AD1748­1753),  
AR rupee (11.33 g.), Muhammadabad Banares, AH(116)3/Ry.2  

(KM.446.6; PML 4251­2) VF  €  35,= 
081 ­­, ​Banswara​, ​Lakshman Singh (AD1844­1905),​  AE paisa (10.6 g.), ND (KM.11) VF  €  16,= 
082 ­­, ​Baroda​, ​Sayaji Rao II (AD1819­1847), ​ AR ½ rupee (5.71 g.)  (C.37.3) VF­EF  €  25,= 
083 ­­, ​Bhopal​, ​Shah Jahan Begum (AH1285­1319/AD1868­1901).​ Anonymous  

AR 1/8 rupee (1.35 g.), AH(1294)/Ry.9  (Y.14)  gVF  €  25,= 
084 ­­,​ Bundi​, ​Raghubir Singh (AD1889­1927),​  AR rupee (10.70 g.), citing Queen Victoria,  

VS1946  (Y.9)  VF  € 25,= 
085 ­­, ­­, ­­, AR rupee (10.63 g.), citing Edward VII, VS1966  (Y.14)  VF  €  23,= 
086 ­­, ​Gwalior​, Sindhia​, Madho Rao I (1768­1794),​  AR Rupee (11.01 g.), Narwar,  

AH1205/Ry.33  (L/W no.02; KM.20)  gVF  €  40,= 
087 ­­, ​Jaipur​, AR rupee (11.22 g.) i.n.o. Muhammad Shah, Sawai Jaipur, AH1156/Ry.26  

(KM.4)  VF  €  35,= 
088 ­­, ­­, ​Madho Singh II (1880­1922)​ , AE nazarana paisa (6.48 g.), citing Queen Victoria,  

AD1905/Ry.26  (KM.132)  EF  €  40,= 
089 ­­, ­­, ­­, AR ¼ rupee (2.80 g.), Sawai Jaipur, citing Queen Victoria, Ry.21  

(KM.139)  VF  €  19,= 
090 ­­, ­­, ­­, AR rupee (11.39 g.), Sawai Jaipur, citing Queen Victoria, Ry.17  

(KM.145)  aEF  €  22,= 
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LOT DESCRIPTION   ESTIMATE 
 
091 ­­, ​Kashmir​, ​Ranbir Singh (1857­1885)​ , AE paisa (5.88 g.), VS 1921 (AD1864),  

Srinagar  (Y.7)  VF  €    8,= 
092 ­­, ​Kutch­Bhuj​, ​Khengarhji III (AD1875­1942)/​ George V, AE trambiyo, VS1976/AD1920 (KM.46; 

DR.220.2); added Sailana anonymous AE paisa (KM.5) lot of 2 pieces aVF  €    5,= 
093 ­­, ​Manipur​, anonymous uniface bell­metal sel (0.95 g.), with Bengali ‘Shri’, 2nd reign  

of Chandra Kirti, (AD1851­1886)  (C.1; MNI.2506)  VF  €  16,=  
094 ­­, ​Mysore​, Tipu Sultan (1782­1799), AE ¼ paisa (2.53 g.), Faiz Hisar, date ‘be’ (2 = AM1225) 
  (KM.41.4)  F­VF  €  16,= 
095 ­­, ­­, ­­, AE ½ paisa (5.26 g.), Patan, AM1225  (KM.122.6)  gF  €  10,= 
096 India, religious token​, ‘Rama­tanka’ (12.08 g.), obv. Durbar scene / 

rev. Rama & Lakshmana standing  (MIT.352)  gVF  €  10,=  
097 British India​, East India Comp., Bengal Presidency, AR ½ rupee (5.80 g.), mint­name:  

Murshidabad, struck at Calcutta, Yr.19 (1793) (Stevens 4.20; Pr. 158; KM.97.1) VF €  30,= 
098 ­­, ­­, ­­, AR ¼ rupee (2.90 g.), Calcutta mint, mint­name: ‘Murshidabad’, san 19/AH1204.  

(Stevens 4.22; Pr.159; KM.96)  EF  €  16,= 
099 ­­, ­­, Bombay Presidency, AE ½ pice (5.33 g.), date off. (KM.197)  gVF  €  30,= 
100 ­­, ­­, ­­, AR rupee (11.50 g.), Ahmadabad, Ry.12  (KM.260.1)  aVF  €  30,= 
101 ­­, ­­, Madras Presidency, AE dudu or 10 cash (5.87 g.), second issue, 176x. 

(Pr.47+; KM.306)  gF  €  12,= 
102 Indo­Dutch​, ​Pulicat/Paliakate​,  AE cash, P/VOC (c.1647­1674) 4 different varieties  

(2 with retrograde P and 1 with retrograde VOC­monogram), + Negapatnam AE Cash, N/VOC,  
rev. Rev. ‘Nakapattanam’ in Tamil. (Sch.1222, 1241; KM.37) lot of 5 pieces  gF­VF  (4) € 50,= 

103 ­­, ​Negapatnam​, AE cash (1.58 g.), VOC­monogram retrograde, N above. Rev. Nagari  
inscription in 2 lines, divided by a double horizontal stripe. Composed of one linear and  
one beaded stripe.  (Scholten 1235; KM.13) RRR.  

Ex coll. Uno Barner Jensen (Bruun Rasmussen, auct. 746 #4368  VF  €  80,= 
104 ­­, ​­­​, AE doit (2.60 g.), ND (ca.1695), rough human figure (Kali) / rev. Tamil legend:  

‘Nakapattanam’. Struck for Ceylon. (Scholten 1245; KM.26) R  gF  €  25,= 
105 ­­, ­­, AE ½ doit (1.75 g.), ND (ca.1695), rough human figure (Kali) / rev. Tamil  

legend: ‘Nakapattanam’. Struck for Ceylon.  
(Scholten 1246; KM.25) ex ONS Auction 2009, lot 108 R  gF  €  45,= 

106 ­­, ­­, AE doit (3.49 g.) & Pondicherry AE ½ doit (1.40 g.), ND(ca.1694­98), rough  
human figure (Kali) / rev. Tamil legend: ‘Nakapattanam’, resp.​ ​Pudu/tche/ri  . 
(Scholten 1245,1248; KM.26, ­­)  lot of two pieces    gF­gVF (2)  €  50,= 

107 ­­, ­­, AE stiver (26.98 g.), ND (ca.1695), rough human figure (Kali) / rev. Tamil  
legend: ‘Nakapattanam’. Struck for Ceylon.  (Sch. 1244; KM. 28) RR gVF  €          100,= 

108 ­­, ­­, AE stiver (24.71 g.), ND (ca.1695), rough human figure (Kali) / rev. Tamil legend: 
  ‘Nakapattanam’. Struck for Ceylon. (Sch.1244; KM.28) RR  

Ex coll. Uno Barner Jensen (Bruun Rasmussen, auct. 746 #4368  VF  €  90,= 
109 ­­, ​Pondicherry​, AE Cash (½ doit) ND (ca.1694­98), human figure (Kali) /  

rev. Tamil legend: ‘Puduchheri’. Lot of 4 pieces (Sch.1248a­d)         aVF (4)  €  50,= 
110 ­­, ​Cochin​, Tin Bazaruco (1.89 g.), ND (1724­1795), VOC­monogram surmounted by 8  

(8 bazarucos were equal to 1 Doit) / Pear shaped cowry with 5 oblique lines.  
(Sch. 1255; KM#3)  VF  €          135,= 

111 Indo­French​, ​Pondicherry​, AE ½ Doudou (2.02 g.), ND (ca. 1720­1835), Fleur­de­lis / Tamil: 
Pudu/tche/ri  (KM.34) aVF €   8,= 

112 ­­, ­­, AE Doudou (3.95 g.),1836, Rooster to left / Tamil: Pudu/tche/ri  (KM 52) VF/gF € 16,= 
113 Indonesia​, ​Sultanate of Atjeh​, anonymous tin pitji (2.50 g.)  Obv.: corrupt legend ‘banjar acheh’/  

rev.: ‘musruf’  (rf. MNI.3092­3094; Millies 151­153)  gF  €    8,= 
114 ­­, ​Kingdom of Majopahit​ (c.1293­1520), AR krishnalas or djampal (1.80, 1.92 & 2.06 g.),  

floral pattern within rectangular incuse (Sandalwood flower). Nagari character ‘MA’. 
(Millies 20+; N&vdCh.125) lot of 3 pieces  VF (3)  €  25,= 

115  ­­, ­­, AR atak ( = 2 kupang = ¼ masa, 1.11 g.), floral pattern within rectangular incuse  
(Sandalwood flower). Nagari character ‘MA’. (Millies 20+; N&vdCh.125) VF  €  10,= 
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116 ­­, ​Dutch East Indies​, Sumatra, Plantation token, Alpaca 20 cents, ‘Unternemung Kisaran 1888’  

(LaWe 140)  VF  € 60,= 
117 ­­, ­­, Sumatra, Plantation token, Alpaca 1/5 dollar, ‘Asahan Tabaksmaaatschappij Silau’  

ND (ca. 1902­13)  (LaWe 252; Scholten 1126)  gVF  €  50,= 
118 ­­, ­­, Sumatra, Plantation token, Alpaca 10 cents 1890 ‘Unternemung Goerach Batoe’ 

(LaWe92; Scholten 1062)  gF  €  40,= 
119 ­­, ­­, under the kingdom of Holland and French (1806­1811), AE 2 Stuiver bonk (14.26 g.),  

1810. Re­cut, re­stamped & re­issued bonk of lighter weight.  (Scho.569) R  aVF  €  40,= 
120 ­­, Javanese large AE magic coin (23.98 g.) in the form of Chinese square holed cash coins,  

Majapahit style (13​th​­15​th​ cent.), same obv. & rev. Spinning wheel above hole, female servant  
walking l., various other symbols (Cribb series 1, 26; Millies 54) slightly re­engraved. aVF €  60,= 

121 ­­, Javanese large AE magic coin (64.44 g.) in the form of Chinese square holed cash coins,  
Majapahit style but later cast (19​th​ cent.) representing characters from the wayang purwa  
repertoire of the Javanese shadow puppet theatre. (Cribb series 8, 177a; Millies 86) VF  €  60,= 

122 ­­, Javanese large brass magic coin (48.37 g.) (ca. 18­20​th​ cent.). Obv. character from the  
wayang purwa repertoire of the Javanese shadow puppet theatre / Javanese inscription.  

Unpublished?  VF  €  75,= 
123  ­­, Javanese etched iron ball­shape charm, Surabaya (c. 1950s­80s) ref.: ONS­NL 108 & 109;  

magic coin cast in the form of European­style coins (ca. 1950), Malay Peninsula. rf.: Cribb 306a;  
India, brass ‘Rama­tanka’, Rama­Lakshmana / Hanuman, unusual combination.  

Lot of 3 amulets  aVF (3) €  20,= 
124 Iran​, ​Safavid​, ​Tahmasp I (AH930­984/AD1524­1576),​  AR tanka (3.61 g.) local standard  

of Mazandaran, derived from an Aq Qonyunlu protype, ND, Barfurushdih.  
(A­2608 S)  VF  € 20,= 

125 ­­, ­­, ​Muhammad Khudabandah (AH985­995/AD1578­1588)​ , AR ½ tanka, ND, Barfurushdih.  
(A­A2625 R)  partly flat flan,  gVF  €  16,= 

126 ­­, ­­, ​Safi I (AH1038­1052/AD1629­1642),​  AR abbasi (6.23 g.), Nimruz, AH(104)7,  
(A­2638.2; KM.134.22)  F­VF  €  30,=  

127 ­­, ​Afsharid​, ​Adil Shah (AH1160­1161/AD1747­1748)​ , AR abassi (4.62 g.), Qazvin, AH1160 (KM.402; 
A.2760), gVF­EF; ​Safavid​, ​Shah Abbas II (AH1052­1077/AD1642­1666),  
AR abassi (7.33 g.), Kashan, type B. (A­2646) lot of 2 coins  aVF (2) €  20,= 

128 Islamic​, lot of 23 coppers, incl. several Umayyad and 2 Arab­Byzantine       VG­F.(23)  €  25,= 
129  Similar lot of 67 coppers           G­VG (67) €  25,= 
130 Similar lot of 31 coppers, but generally of better condition + 2 AR dirham fractions  

interesting study lot.      F­VF (33)  €  60,= 
131 Jalayrid​, ​Shayk Uways I (AH757­776/AD1356­1374),​  AR 2 dinars (3.56 g.), ND, Yazd  

(A­2301.1)  aVF  €  16,= 
132 Korea,​ (1097­1105), AE cash, Obv.  ​海東通寶 ​Hae Dong Tong Bo (seal script​）   

Rev. plain  (Mandel 6.4 & 6.6) lot of 2 pieces          gF­aVF (2)  €  12,= 
133 ­­, (1866), value 100 (19.10 g.), Obv.  ​常平通寶 ​Sang Pyong Tong Bo   

Rev.  ​戶​大當百 ​Ho Tae Tang Paek (Mandel 13.91.0)  gVF  €  35,= 
134 Malay Peninsula​, cast brass Islamic­style magic coin (48.88 g.) (ca. 1950s),  

noble man and woman to l. and r. of tree / male servants to l. & r. with bowl piled  
with coconuts (3) in centre.  (Cribb series 13, 234)  gF­aVF  €  30,= 

135 ­­, cast brass Islamic­style magic coin (41.69 g.) (ca. 1950s), Old man in long robe  
with Arab headdress, accompanied by 6 male servant figures in Javanese shadow  
puppet style  (Cribb series 17, 268)  aVF  €  20,= 

136 ­­, cast brass Islamic­style magic coin (ca. 1950s), Standing man with two staffs / sword;  
similar type but with different reverse with Arabic inscriptions ‘Yasin’ (7x)  

(Cribb series 17, 260 & 260var.) lot of 2  aVF (2)  €  35,= 
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137 ­­, cast brass Islamic­style magic coin (25.99 g.) (ca. 1950s), Old man seated to left,  

on rock holding knife over supine child / goat walking right (Cribb series 17, 270) aVF  €  20,= 
138 Malay Peninsula​ or ​Thailand​, machine struck brass magic coin (ca. 1990s), standing  

man with two staffs / Arabic inscription ‘Yasin’ (7x) (Cribb, series 19, 329); added  
similar machine struck brass magic coin (20​th​ cent.) unpublished? Lot of 2 pieces  VF  €  22,= 

139 Maldive Islands​, ​Hasan Nur al­Din I al­Hajji (1192­1213/AD1778­1798)​ ,  
AE ½ larin (1.53 g.), AH12(00)  (KM.29.2; Browder 61)  gVF  €  16,= 

140 Mehrabanid​, ​Qutd al­Din Muhammad I (AH731­747/AD1331­1346)​ , AE jital (4,03 g.),  
ND, Nimruz  (A­2357; Tye 129e2)  VF  €  20,= 

141 Morocco​, ​‘Abd al­‘Aziz (AH1311­1326/AD1894­1908),​  AR ½ dirham or 1/20 rial,  
Paris, AH1315  (Y.9.2; Lecompte 105)        brilliant UNC  €  55,= 

142 Nepal​, Lichavi period (ca.576­750) AE unit (3.65 g.) Bull and crescent / Sun  
with ‘Pashupatih’ around (ca.641­80)  (RGV.97; MNI.202a)  aVF  €  10,= 

143 Ottoman Empire​, ​Mahmet II (1​ st​  reign AH848­850/AD1444­1446),  
AE manghyr (2.34 g.), Amasya, AH848  (A1305) ​R  VF  €    8,= 

144 Parthian Empire​, ​Orodes II (57­38 BC), ​ AR drachm (4.08 g.), Obv.Portrait to left / rev.:  
Archer surrounded by Greek legends, anchor behind throne 

(MAC.576; Sellwood 48/6; Shore 258)  XF  €  80,= 
145 Qarakhanid​ (Ilek Khans), ​Mas’ud b. Hasan (Rukn al­Din Q’ilij Tafghaj Khan)  

(AH556­566/AD1161­1171)​ , billon broad dirham (3.28 g.), Samarqand, Date off.  
(MWI.895; A­3398, former #1517)​ S  aVF  €  40,= 

146 Roman Empire​, AE unit (8.87 g.), time of ​Antonius Pius (138­161​ ) Phoenicia,  
Tyrus, City era Yr. 281(=AD 155/6)  VF  €  30,= 

147 Saffarids​, ​Ya’qub bin al­Layth (AH247­265/AD861­879)​ , AR drama (3.00 g.)  
(c. 870­875 Kabul) obv. Recumbebt bull with above title in Sarada script: ‘sri khudarayaka’/  
rev. horseman to right and Arabic in Kufic script ‘adil’ above  

(A­A1402; Deyell 35; Tye 23)  gVF  €  70,= 
148 Sasanian​, ​Peroz I (AD457­484)​ , AR drachm (4.11 g.), mint AS (Aspahan = Isfahan),  

Yr.6 (AD462) (rf MAC.976­77) gVF  € 45,= 
149 ­­, ­­, AR drachm (3.87g.), mint AY (Eran­khwarrah­Shapur, in Khuzistan), Undated  

(MAC.974+)  gVF  €  40,= 
150 ­­, ​Kavad I (AD488­497 & 499­532)​ , AR drachm (3.79 g.), mint signature DYWAN 

(uncertain/Dinavar?), Yr. 33 (AD523)  (MAC.1020+)  gVF €  40,= 
151 ­­, ​Hormazd IV (AD579­590),​  AR drachm (4.04 g.), mint YZ (Yazd, Yr.12 (AD 590)  

(Göbl I/I; MAC 1095­1097)  EF  €  18,= 
152 ­­, ​Khusru II (AD590­627)​ , AR drachm (4.12 g.), mint signature WH, yr. 6 (AD 596) 

(MAC.1145+)  VF  €  40,= 
153 Seljuqs of Rum​, ​Sulayman II (AH592­600/AD1196­1204)​ , AE fals (6.49 g.), AH595  

(A.1205.2; MWI.963­64)  VF  €  15,= 
154 ­­​, ​Kayqubad I, as Sultan (AH616­634/AD1219­1236)​ , AR dirham (2.87 g.),  

citing Caliph al­Nasir, Siwas, AH 617 (A­1211.1; MWI.970)  gVF  €  60,= 
155  ­­​, ​Kaykhusraw III (AH663­682/AD1265­1283),​  AR dirham (2.82 g.),  

with ‘al­mulk lillah’, AH674  (A1232)  VF  € 25,= 
156 Tabaristan​, Arab governors, Anonymous hemidrachm (1.92 g.), Yr.130, mint Tpurstan  

(MAC.1388)         gVF­EF  €  30,= 
157  ­­​, Arab governors, Anonymous hemidrachm (1.70 g.), Yr.137 mint Tpurstan  

(MAC.1388)  VF  €  20,= 
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158​. Thailand​     Porcelain gambling tokens   

Obv.  ​合源公巳 ​He Yuan Gong Si  Rev. ​方 ​Fang (K/O 240)   
Obv.  ​合源公巳 ​He Yuan Gong Si  Rev. ​銭 ​Qian (K/O 241)  
Obv.  ​利路宏通 ​Li Lu Hong Tong  Rev. ​銭 ​Qian (K/O 327)  
Obv.  ​辛酉年​ Xin You Nian  Rev.  ​炅銭 ​Jiong Qian (K/O 347)  
Obv.  ​興隆 ​Xing Long  Rev. God of Wealth   ​銭​  Qian (K/O 1117)  
Added lot of 25 satang 1929  (Y# 48); 10 satang 1957  (Y# 79) bath 1986­1997 (Y# 183)  €  65,= 

159 Tunisia​, 1 franc 1945 (KM 247); 5 francs 1946 (KM 273); 20, 50, 100 millim 1960­1983  
(KM 307,308,309). Added: Jordan,  5 fils 1964 (KM 9) lot of 6 coins        gVF­EF  €    6,= 

160 Zand​, Karim Khan (AH1166­1193/AD1753­1779), AR abbasi (4.58 g.),  
Yazd (type C), AH1181  (A­2800; KM.522)        gVF­EF  €  25,= 

161 Zangids of Sinjar​, ​Fath al­Din ‘Umar (AH616­617/AD1219­1220)​ , AE dirham (9.26 g.),  
citing the Ayyubid overlord al­Ashraf Musa b. Abi Bakr. Date indistinct (616 or 617), Sinjar  

(S/S.84; Album 1881) Extr. Rare         gF­VF  €         220,= 
BOOKS and journals 
 
162 Two books by Elena Abramovna Davidovich ­ matriarсh of the Russian oriental numismatics. 

Davidovich E.A.: ​Istoriya denezhnogo obrascheniya srednevekovoi Srednei Azii.  
Mednye monety XV­pervoi chetverti XVI v. v Maverannahre​   (History of money circulation of the 
Medieval Central Asia. Copper coins of 15th ­ first quarter of 16th C. in Transoxiana). Moscow, 1983. 
Davidovich E.A.: ​Korpus zolotyh i serebrianyh monet Sheibanidov. XVI vek​  (Corpus of gold 

and silver coins of Sheybanids. 16th C.)  Moscow, 1992. 2 vols. €  20,= 
 
163 Datta, Dr. Kalikinkar, ​The Dutch in Bengal and Bihar, 1740­1825​ . 273 pages (Patna 1948); Brouwer, 

C.G., ​De VOC in Jemen​ . 100 pages (Amsterdam, 1988); Om Prakash, ​The Dutch East India Company 
and the Economy of Bengal, 1630­1720​ . 291 pages (Delhi, 1988) Three interesting publications on VOC 
history.  €  25,= 

 
164 Fraehn, Ch. M. von, ​Die Münzen von der Goldenen Horde​ . Facsimile reprint of the 1832 original,  

78 pages, 17 plates. St. Petersburg, 1832  Hardbound  €  25,= 
 
165 van ‘t Haaff, P.A.: ​Catalogue of Elymaean Coinage, ca. 147B.C.­A.D. 228​ , CNG, 2007. With author’s 

autograph.  Hardbound  €  40,= 
 
166 Herrli, Hans, ​The Coins of the Sikhs​ , second revised edition. (New Delhi, 2004) The standard reference 

work on the coinage of the Sikhs. 301 pages, line drawings throughout the text. Hardbound
€  40,= 

 
167 Ilish, Ludger, Dissertation (1984), ​Geschichte der Artuqidenherrschaft von Mardin zwischen Mamluken 

und Mongolen, 1260 – 1410 AD.​  285 pages.  Soft cover  €  15,= 
 
168 Kann, E.: ​Illustrated Catalog of Chinese Coins​  (Gold, Silver, Nickel and Aluminium). 476 pages,  

223 plates. New York, 1966  Hard bound   €  45,= 
 
169 Kolbas, Judith, Dissertation (1992), ​Mongol Money: The role of Tabriz from Chingiz Khan to Uljaytu 

616 to 709 AH/1220­ to 1309 AD​ .  New York University 1992. 632 pages. Soft cover  €  20,= 
 
170 Kolbas, Judith, ​The Mongols in Iran, Chingiz Khan to Uljaytu 1220­1309, New York 2006.​  B/W 

illustrations throughout the text, 414 pages.  Hardbound  €  30,= 
 
171 Maheshwari, K.K. & Biswajeet Rath (ed​.): Numismatic Panorama​  ( Assays in honour of Late Sh. S.M. 

Shukla) 37 contributors 364.p (1996)  Hardbound. A difficult to obtain publication. € 30,= 
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172 Mitchiner, Michael: ​Indo­Greek and Indo­Scythian coinage​ , 7 vols., London 1975­76.  

Without vol. 8 and 9. All 7 volumes in good condition. Soft cover  €          110,= 
 
173 Mitchiner, Michael, Oriental Coins and their Values​: The World of Islam​ , London 1977.  

Hardbound  €          120,= 
 
174 Mitchiner, Michael, Oriental Coins and their Values: ​Ancient and Classical World, 600 BC – AD 650​ , 

London 1978  Hardbound  €          220,= 
 
175 Mitchiner, Michael: The Coinage and History of Southern India;  

Part One: ​Karnataka – Andhra​ , 280 p.; Part Two​:  Tamilnadu – Kerala​ , 288 p. 
Important set of two volumes on the coinage of Southern India.  Hardbound. €         140,= 

 
176 Ölcer, Cüneyt​: The ornamental copper coinage of the Ottoman Empire​  (1975) & ​Ottoman coinage 

during the reign of Sultan Abdülmecid Han​  (1978) lot of 2 books  softcover  €  18,=  
 
177 Aman ur Rahman: ​Zahir­ud­Din Muhammad Babur, a numismatic study​  (2005) 131 p., well­illustrated 

with color photographs throughout  Hardbound  € 50,= 
178 Rtveladze E.V. (ed.), ​Numizmatika Uzbekistana​ , Published by FAN, Tashkent, 1990 Russian text,  

Hardbound  €  20,= 
 
179 Rhodes, N. & S.K. Bose: ​The Coinage of Cooch Behar​ . 123 pages, VII plates. Calcutta, 1999  

Hard bound   
­ Rajgor, Dilip: ​Standard Catalogue of Sultanate Coins of India​ . Bombay, 1991. Soft cover   
­ Reddy, D. Raja & P. Suryanarayana Reddy: ​Copper Coins of the Bahmanis​ . Hyderbad 1983.  
Soft cover.   
­ Reddy, D. Raja: ​Andhra Coins through the Ages​ . Hyderabad, 1999  Soft cover.  €  20,= 

 
180 Remmelts, A.A., ​Chinesische Käschmünzen​ , A very nice basic attribution guide. 79 pages €  15,= 
181 Sylloge Numorum Arabicorum, Tübingen; 

Florian Schwartz: ​Balkh und die Landschaften am oberen Oxus, XIV c Hurasan III​  (2002) €  60,= 
 
182 Valentine, V.H.: ​Modern Copper Coins of the Muhammadan States​  (Spink facsimile repr. 1911 ed., 

1969)   
­ Valentine, W.H. ​Copper coins of India, parts I & II​  (Originally published 1914, hard bound in one 

volume, reprint by Spinks & Son 1977)   
­ Webb, W.W.: ​The Currencies of the Hindu States of Rajputana​ . (repr. 1893 ed., Delhi 1972)  

  Three publications hardbound  €  35,= 
 
183 Whitehead, R.B.: Catalogue of Coins in the Lahore Museum, Lahore, ​Vol. II, Coins of the Mughal 

Emperors.​  Facsimile Reprint 1977 of 1934 ed. 440 pages + XXI plates. Hardbound  €  45,= 
 
184 Whitehead, R.B.:​ ​Some notable coins of the Mughal Emperors of India​ , part I, II & III (offprint from 

the ‘Numismatic Chronicle, 1923, 1926 and 1930). An important set of offprints on rare and important 
Mughal coins. Added to it a bundle of 8 offprints, viz.: 

  R.B. Whitehead: ​Mir Ja’far’s Plassy Medal​  (Num. Chr. 1935); ​Multan the House of Gold​  (Num. Chr. 
1937); ​Coins of the Jinns​  (Num. Chr. 1961); ​Akbar II as Pretender: A study in Anarchy​  (J.R.A.S. April, 
1929); O. Codrington: Coins collected by Sir A. Henry McMahon, K.C.I.E., in Seistan (J.R.A.S. July 
1911); ​Musalman Coins, collected by Mr. G.P. Tate in Seistan​  (J.R.A.S. October 1904); ​Further Note on 
Musalman Coins, collected by Mr. G.P. Tate in Seistan​  (J.R.A.S. July 1905); P.P. Kulkarni: ​Coin names 
in Mughal chronicles and corresponding coins​  (Proceedings of the 10th International Congress of 
Numismatics, London 1986)  Set of 11 offprints  €  40,= 
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ORIENTAL NUMISMATIC SOCIETY ­ BIDDING SLIP  
Auction 15 October 2016    
Please bid on my behalf at the above auction for the following lot(s) up to the price(s) mentioned below. These                                       
bids are to be executed as cheaply as is permitted by other bids. I understand that in the case of a successful bid, a                                               
premium of 5% will be payable by me on the hammer price.   
   
 lot no. ⎪​ bid in €.* ⎪​ description   
  ⎪ ⎪ 
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* Excluding premium of 5% Signature:  
 
Name   :………………………………………………………  
 
Address:…………………………………………………….. 
 

    ……………………………………………………​..  


